

故乡游

兰州市一只船小学四年级1班 满恒旭 指导老师 钟燕

春节,爸爸妈妈带着哥哥和我去看望舅姥姥和表舅。

清早,我们准备好探亲的礼物,就开车出发了。一路上我和哥哥都很兴奋,看着窗外的景色,方圆百里,都是平整的土地,感觉心旷神怡!

经过两小时的车程,我们终于到了!爸爸在巷子口点燃了一挂鞭炮,噼里啪啦响了起来,舅姥姥一家人都出来迎接我们!舅姥姥脸上挂满了笑容,赶紧邀请我们进家。舅姥姥家可真大呀!豪横的大门横梁上贴着五颜六色的“门钱”,随风飘舞,像是欢迎我们!红彤彤金灿灿的对联贴在门柱上:“一帆风顺年年好,万事如意步步高——五福临门。”看两扇大门上!有两位威风凛凛、彩画五色的门神——他们是秦琼和尉迟大将

军,是守卫门户的神灵,用以卫家宅,保平安,助功利,降吉祥,是当地老百姓最受欢迎的保护神之一。

进了院,一只小黄狗朝我们汪汪地叫着!院子里的台阶和屋顶上铺满了金灿灿的玉米,如金色海洋一般!玉米垒起的金山上贴着福字,象征着粮满仓,看来今年是个丰收年呀!走进舅姥姥家的堂屋,我们给舅姥姥行了跪拜礼,说了祝福语,舅姥姥摸着我们的头,开心地发给我们一个大大的红包。

舅姥姥家的茶可真甜呀,喝了几口糖茶,我们就品尝起桌子上放得好看的油果子:“这些果子‘有蝴蝶形的,有小猫形的,有圆形的,还有菱形的……各种各样’、五颜六色,”放进嘴里一尝:“又甜又酥又软,可真香啊!”我想这么好吃的油

果子一定是从集市上买来的,舅母告诉我们,这是她们做的!这个手艺辈辈相传,每一家女主人都会,小年过后,家家户户就开始做油果,这是春节必备食品。老家的人真勤劳呀!

油果子没有吃完,热腾腾的臊子面、香喷喷的大骨头、沙噜噜的烤土豆、金灿灿的炒鸡蛋、红彤彤的条子肉……都端上了桌,让我和哥哥目不暇接,口水直流。我和哥哥开启了舌尖上的旅行。

吃饱喝足后,我和哥哥就去外面看看玩玩……

时间过得真快呀!爸爸妈妈要带我们回兰州了,我和哥哥还没有玩够,舅姥姥和舅舅们也舍不得我们离开,明年春节,我要提前回老家去,和舅妈们一起做油果子,贴春联窗花,放鞭炮……



夏天的雨

水车园小学五年级5班 王艺涵
指导老师 王晓磊

天气闷热,花儿被晒得低下了头;小狗趴在地上吐着舌头;知了停在树上“知了知了”地叫;蚂蚁正在搬家。

我一边走路,一边吃着冰激凌。突然,一阵大风刮来,把草坪上的树叶和纸片卷上了天。刹那间,天空变得灰蒙蒙的,几朵乌云也飘了过来,像是在召开什么“大会”呢。雨娃娃们似乎也在天上待不住了,急切地向地面冲下来,滴在树叶上、小草上、我的头发上,地面上像溅起了一个个的小水窝,酷似一朵朵盛开的花儿,雨水慢慢汇在一起,成了一条条流淌的小溪。我连忙撑起雨伞,快步向家的方向走去。

渐渐地,小水珠越来越多,由小雨变为大雨,最后变成狂风暴雨。风怒吼着,道路旁的杉树随风摇摆,路人撑的伞都被狂风刮成了“喇叭形”,身上的雨衣也被刮了起来。后来,天地白茫茫的一片,仅凭着一些模糊的黑色轮廓,才能分辨房屋与树木。风继续呼啸,雷与闪电也来凑热闹。只听“咔嚓”一声,电闪过一道白光,像挥舞着一把利剑,劈掉了不远处一棵大树粗壮的枝桠。雷发出隆隆的响声,好像在空中击鼓。那雨猛烈极了,霎时间,空中仿佛神魔乱舞,从那灰蒙蒙的云中撒开千丝万线,渐渐地将天和地给缝合了。惊魂未定的我,也不顾自己的脚上拖泥带水,更不管路面上有多湿滑,小心翼翼地躲避着雷与闪电,冲进家门,在我的卧室继续观察着这一切。

过了良久,那暴风骤雨终于停下来了,陆地与天空恢复了正常。雨后的世界,花朵娇艳,水珠滚动,路面上的小水坑倒映着美丽的彩虹,空气里弥漫着甜丝丝的味道。一切如此美好!

夏天的雨,我要感谢你。是你给我们带来了清新的空气,是你带给了我们美好的世界。谢谢你,夏天的雨。我爱你!

王凡予的小诗

兰州市通渭路小学四年级2班 王凡予

(一) 向往

我向往着那间办公室

因为它一直亮着一盏灯

我向往着那间办公室

因为它照亮了我的心

我向往着那间办公室

因为它为我的梦想插上了翅膀

(二) 泡泡

一个个泡泡飞上蓝天

啪!一个个梦想破灭

我悲伤地笑着

我开心地哭着

我不知该用什么形容自己

天依旧那么蓝

地依旧那么绿

草原依旧那么广阔

我笑了

我笑这人间 我笑这光明

我论世界如此多的人

论天蓝论地绿

论自己

让真情自然流露

兰州学府致远学校六年级2班 张钰涵

这天美术课后,我推开门迈出去的那一刻,冰冷的雨滴淋在我身上,淋得我赶紧缩了回去,原本阳光明媚的天空一下子变得乌云密布,我的心情瞬间跌入谷底。教室要关门了,我只好以最快的速度冲向不远处的一处屋檐下躲雨,我没有带伞,只好在这里等妈妈来接我。

我抬头望着天,其实现在还不晚,但天已经黑透了。高楼里,很多户人家都亮着灯。

一辆辆汽车从我眼前驶过,车灯照着雨点连成一条线,打在地上,高速行驶的汽车把马路上的水溅起老高。一阵狂风吹过,有些潮湿的衣服被吹得贴在我的皮肤上,冻得人直发抖。这时“轰”的一声雷响,在雨声和汽笛声中显得格外突兀,惊得我又哆嗦了一下,周围一个人也没有,我蹲了下来,双手抱着膝盖,眼睛望着地面,余光瞥见了不远处地砖间的小水坑里,被水溅起了一道道涟漪。

我把头埋进膝盖间,不再看任何东西,只听着雨似乎又大了些,心里说不出什么滋味,妈妈怎么还没来。

就这样过了好长时间,直到腿蹲麻了,才又站了起来,眼前渐渐清晰,又看到了高楼、汽车、乌云和那个小水坑。这时,绿灯亮了,车都停了下来,一个熟悉的身影出现在我视线的一角,隔着斑马线,我兴奋地朝她招着手,她走过来把伞递给我,牵着我的手过马路,蹭着地上的水,我向下看去,雨滴溅起的水就像绽放的烟花,真好看。一件衣服披在了我身上,我抬头一看,妈妈朝我绽开了笑脸。

我的思绪被一声轻唤拉回,这才发现自己正坐在窗前,望着黑漆漆的乌云,又是一个下雨天。

一转头便看到妈妈站在门口,手里端着一杯热水,拿着一件外套:“快穿上车吧,别着凉了。”我笑着接过,穿上外套喝了热水,此时,我暖和极了,身上暖,胃里暖,心里更暖。

森林里的小明星

甘肃省静宁县城关小学三年级 李子涵 指导教师 张彩霞

森林里住着许多小动物,有个小动物它跑得特别慢,大家肯定能猜到,它就是蜗牛。因为跑得很慢,所以没有小动物跟它做朋友,还有小动物嘲笑它,这使它很伤心。

一天,小蜗牛吃下一颗不知名字的果子,神奇的事情发生了,它发现自己跑起来很快很快。

突然,小蜗牛看见猴奶奶拿着一个书包急匆匆地走着,它连忙问:“猴奶奶,我有什么可以帮您的吗?”猴奶奶说:“你帮不了我,你走得太慢了。”小蜗牛回答说:

“您先别着急,说不定我可以帮您。”猴奶奶边叹息边说:“我孙子的书包落在家里了。”“原来这样呀,我就帮您把书包送到小猴子的学校。”“不行!不行!你真的太慢了。”“我现在不是一只走起来很慢的蜗牛了!”说着,小蜗牛背起书包,迅速奔向小猴子的学校。不一会儿,小蜗牛把书包交给了小猴子。这一切都被小兔子看见了,它吃惊不已。送完书包的小蜗牛便高高兴兴朝家里跑去。

路上,小蜗牛又遇见了小松鼠,小松

鼠因为要搬松子回家,小蜗牛上前帮忙,可是小松鼠嫌小蜗牛太慢也没有答应,小蜗牛说:“我现在不是一只很慢很慢的蜗牛。”说着,它拿起松子迅速跑向小松鼠家。不一会儿,松子就送完了,小松鼠非常感谢,也非常吃惊。

忙了一天的小蜗牛高高兴兴地回家了。它自己不知道的是,它已经成了森林里的小明星了!



新《乌鸦喝水》

甘肃宁县焦村镇西卜小学 卜行龙

这是一个炎热的夏天,乌鸦已经飞了五里路,又饿又渴。乌鸦找呀找呀,就是找不到水,于是它找了一棵树,在上面休息。

突然,大树一阵抖动,从树丛里跳出来一只松鼠,松鼠往上看,瞧见了乌鸦。松鼠说:“哎呀,居然是乌鸦先生,你在我家屋顶干什么呢?”乌鸦说:“我太口渴了,在你家屋顶休息一下。”

松鼠说:“刚好,我家有水,请跟我来。”乌鸦听了,跟着松鼠来到了小木屋。刚开始,乌鸦很警惕,当它走进“客厅”时,果然看见一大桶水。松鼠上前,倒了满满一杯水,乌鸦接过水后,咕咚咕咚喝完,它感激地看着松鼠,说:“太感谢你了!”松鼠说:“不必客气,我应该感谢你。你还记得吗?去年干旱时,我的孩子又饿又渴,是你带路,让它找到了水和食物。”这时候,乌鸦也想起了当年的事情,它们互相看着对方,眼神里充满了感激。

聊了一阵,乌鸦告别松鼠,并喊着:“松鼠先生,再见!”松鼠也回应着:“再见——”

沙湖位于银川市北,我们早上五点多从静宁出发,车子行驶了六个多小时才到达目的地。

听别人说,这地方很热。这里靠近内蒙古,而且是夏天,自然很热,但肯定没西安热,我在车里想。但一下车,我才感到,这里比西安热多了,而且不是一般的热,是非常热,能把人给热晕的热。

好在水边比较清凉,我们坐上小艇,去湖的另一边,才算参观了完整的沙湖。沙湖的风景真美啊,她果然没有辜负“塞

上明珠”的美誉。水波轻轻荡漾,湖中芦苇丛生,偶有叫不上名的鸟贴着水面飞着,有风吹过,我们沉醉其中,享受着这份美好。

在感受了水的柔和后,我们迎来的是火焰般激情的沙漠。下了船,不远处,一座巨大的沙丘矗立着。我们拿着滑沙板爬了上去。脚下沙丘近乎笔直,正好适合滑沙。坐上滑沙板,又是那种熟悉的感觉,因为这是我第二次到沙漠。躺下,被人轻轻一推,滑沙板便迅速向下移动,像

游沙湖

甘肃省静宁县城关小学四年级 王一超

坐云霄飞车一样,太刺激了!

很快,我觉得滑沙没意思了,所以向沙漠更深处探索。远处是一座更高的沙丘,我走了很久,费了好大劲才爬上去。这时,周围的沙丘都显得非常低。我不禁感慨,真是“会当凌绝顶,一览众山小”啊!躺在沙子上,静静地享受沙漠带给人的热情和舒适。再看天空,似乎比以前更蓝、更广阔了……

也是,柔美的湖泊,激情的沙漠,可能再也不会比这更美好的体验了。